

ПРОЦЕДУРА ЗА АПЛИЦИРАЊЕ У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС



Документација се лично предаје

Након објављивања јавног позива за грађане за учешће у пројекту Хиљаду плус, у првој половини марта, заинтересовани грађани који желе да аплицирају за дугорочни стамбени кредит морају лично предати апликацију и пратећу документацију на шалтеру једне од осам банака које учествују у пројекту.

Изузетно, уколико заинтересовани грађани није у могућности да лично преда документацију, то може учинити опуномоћено лице умјесто њега – казали су из Министарства одрживог развоја.

Они су у јучерашњем саопштењу појаснили процедуру предаје апликације банкама за учешће у пројекту. У пројекту учествују Сосијете женерал, Комерцијална, ЦКБ, Ерсте, Прва, НЛБ, Ловћен и Хипо Алпе Адрија банка.

Прикупљену документацију грађани уз попуњени апликациони формулар предаје експозитори банке на шалтеру код овлашћеног банкарског службеника. Уколико је документација потпуна, службеник подносиоцу предаје шифру под којом је његова апликација заведена, са прецизним датумом и временом предаје – навели су из

министарства и додали да ће шифра подносиоца захтјева са именом банке и тачним датумом и сатом предаје апликације бити објављена на сајту 1000плус.ме.

Како су навели, када банка обради предату документацију и процјени кредитну способност клијента, документацију под шифром доставља пројектном одбору на разматрање и одлучивање.

Документацију пријављених грађана разматра пројектни одбор, рангира листу грађана који су испунили услове за учешће у пројекту и доноси коначну одлуку о корисницима кредита. Након тога, корисницима се уручују ваучери који су валидни 60 дана, на основу којих склапају предуговор са грађевинском компанијом. Процедура је коначна када грађанин потпише уговор о дугорочном хипотекарном кредиту у оквиру пројекта 1000+ са банком, односно уговор о купопродаји стана са инвеститором – закучили су из министарства.

Форма апликације, списак потребне документације и форме изјава и сагласности које грађани овјеравају, налазе се на сајтовима министарства и пројекта. Д.М.

ДОДЈЕЛА ПОДРШКЕ ЗА РАЗВОЈ МАСЛИНАРСТВА

Инвестирају од 500 до пет хиљада еура

Из Министарства пољопривреде позвали су заинтересоване да се пријаве за додјелу подршке за подизање нових и ревитализацију постојећих маслинака, набавку механизације и опреме, управљање биљним отпадом, подизање подзида као и за култивисање необрадивог земљишта за садњу маслина. Из министарства је саопштено да се захтјеви на позив, који је објављен у складу са овогодишњим агрбуџетом и буџетском линијом подршка развоју маслинарства, могу достављати до 1. јула.

– Право на коришћење подр-

шке под условима утврђеним јавним позивом имају грађани и предузећа који су у тренутку подношења захтјева уписани у регистре произвођача маслина и/или маслиновог уља и пољопривредних газдинстава. Право на подршку имају и они који су предали документацију за упис у регистре – навели се у позиву објављеном на сајту министарства.

Минимална вриједност инвестиције, која може да укључује и ревитализацију, износи 500 еура, док је максимални износ подршке до пет хиљада еура по газдинству. М.М.

Референтни курс еура

Аустралијски долар	AUD	1,50100
Канадски долар	CAD	1,45950
Јапански јен	JPY	124,070
Швајцарски франак	CHF	1,08450
Британска фунта	GBP	0,77410
Амерички долар	USD	1,08560

Курсеви из ове листе примјењују се од 00 часова 03.03.2016.

ПРИВАТИЗАЦИЈАМА РУДОКОПА СИСТЕМСКИ УНИШТАВАНО РУДАРСТВО

Режимски тајкуни опустошили руднике

Умјесто државе, огромни профит на рачун нашег природног богатства остварују појединци који су се уз коруптивне радње са врхом власти домогли вриједне државне имовине, рекао је Вучинић

Приватизација рудника у Црној Гори омогућила је појединцима да се лако обогате и умјесто да држава профитира од продаје и извоза угља, бакара, цинка, данас имамо стотине рудара који су добили отказе, бројне протесте и судске спорове.

Након приватизације беранског Рудника мрког угља, годину се чекало на производњу док су рудари протестовали и затварали се у јаму. Тај рудник је још 2007. године купила грчка компанија Балкан енерџи, у власништву Виктора Рестиса, за милион и по еура, а тада су обећавали улагања од 20 милиона еура у производњу, 100 милиона у изградњу другог термоблока, нова радна мјеста. Међутим, од тога ништа није било, а руднику је због нагомиланог дуга од 250 хиљада еура искључена струја, што је изазвало потапање јаме „Петњик“ и искомпликовало ситуацију у некада јако успјешном привредном друштву. На крају је све резултирало штрајком радника. Крајем прошле године ситуација у руднику је кренула боље јер је компанија из Сремске Митровице „Металфер“ преузела рудник, покренула производњу, регулисала плате и запослила 110 рудара. Рудник мрког угља у Беранама некада је запошљавао 700 рудара.

Пљевалски рудник олова и цинка Шупља стијена више је био затворен него што је радио, власници су се мијењали, рударе су слали на биро рада, а питања власништва углавном су се рјешавала пред судом. У том руднику је 1985. године уведена принудна управа и предужење је престало са радом 1987. године, а десет година касније поново је отворен, да би престао са радом 1999. године а рудари послати на биро рада. Шупља стијена је поново почела да ради 2010. године пред локалне изборе када је тадашњи и садашњи премијер Мило Ђукановић пресјекао вршцу. Године 2006. Шупљу стијену су купили никшићки бизнисмен Веселин Пејовић



Рудник боксита

Рудари изложени ризицима

Вучинић је рекао да се у Руднику боксита руда вади на крајње ризичан начин, због чега је угрожена безбједност свих оних који ту раде.

– Једино рјешење је смјена власти. Прво што ћемо урадити када добијемо на власт је-

сте поништавање штетних уговора и враћање рудника у власништво државе. Вратићемо на посао све рударе који су због оваквих приватизација завршили на бироу рада – закључио је Вучинић.

и његов сада већ бивши партнер Словенац Франц Рејмер, који су се касније разишли док се питање Шупље стијене рјешавало на судовима.

Према подацима Централног регистра привредних субјеката, пољска компанија „Болеслав“ власник је 99,6 одсто удјела у компанији, док 0,4 одсто удјела у Градир Монтегетру има Рејмер.

Ни у никшићком Руднику боксита не цвјетају руже након што је дошао у Пејовићеве руке. Од укупно 5,39 милиона Евроа Пејовић је за имовину рудника платио 1,59. Како је „Дан“ раније писао, он је почео са одвожењем машина у старо гвожђе, иако се имовина рудника не смије отуђивати док је стечајни поступак у току. Рудари су незадовољни јер је недавно објављен оглас за уношљавање

30 радника који је трајао само један дан, а већина њих није ни знала за оглас.

Према ријечима лидера Демократског фронта Јанка Вучинића, приватизација рудника налик је свим таквим пословима у држави.

– Рудници боксита, цинка и угља су наша природна богатства која није требало тако лако дати у приватне руке. Ради се о немјерљивој штети за државу коју је актуелна власт произрочавала при чему нема сумње да се руководила искључиво личним интересима, а томе у прилог иде и оваква приватизација предузећа и њихова продаја кроз поступак стечаја. Сада умјесто државе, огромни профит на рачун нашег природног богатства остварују појединци који су се уз коруптивне радње са врхом

власти домогли вриједне државне имовине – казано је Вучинић.

Вучинић је истакао да су дешавања у свим црногорским рудницама посао за врховног државног тужиоца.

– Посебна је прича око Рудника боксита у Никшићу за чију имовину је исплаћена само четвртина уговорене цијене, односно 1,59 милиона еура, а према информацијама бивших рудара само на основу продаје старог отпадног гвожђа добијеног резањем машина и продаје два нова багера узето је више од два милиона еура. Такође, постоје информације да се руда експлоатиса супротно Закону о рударству и то да би се на најјефтинији начин дошло до најквалитетније руде – поручио је Вучинић.

Б.М.

ДЕФЛАЦИЈА У ЈАНУАРУ

Потрошачке цијене ниже 0,7 одсто

Мјесечна дефлација у јануару, мјерена хармонизованим индексом потрошачких цијена, износила је 0,7 одсто, показују подаци Монстата.

– Потрошачке цијене у јануару биле су у просјеку ниже 0,7 одсто у односу на децембар, док су у односу на исти мјесец лани биле више за један процент. Највећи утицај на мјесечну стопу дефлације имали су пад цијена горива и мазива за моторна возила, одјеће, услуга смјештаја, ципела и остале обуће, електричне енергије, поврћа, меса и воћа – навели су из Монстата.

Посматрано по главним групама, мјесечни пад цијена забиљежен је у групама одјећа и обућа, превоз, хотели и ресторани, становање, вода, струја, гас и друга горива, храна и без-

алкохолна пића. Раст цијена је забиљежен у групама намјештај, опрема за домаћинство и рутинско одржавање стана, остала добра и услуге, здравље, алкохолна пића и дуван, рекреација и култура.

Позитивне годишње стопе инфлације у јануару забиљжене су у групама алкохолна пића и дуван 3,4 одсто, хотели и ресторани 2,9 одсто, одјећа и обућа 2,1 одсто, намјештај, опрема за домаћинство и рутинско одржавање стана 1,5 одсто, здравље 1,4 одсто, рекреација и култура један одсто, храна и безалкохолна пића 0,8 одсто, становање, вода, струја, гас и друга горива и остала добра и услуге по 0,5 одсто и комуникације 0,1 одсто, док је негативна годишња стопа забиљжена код превоза. Д.М.

